
Contrôle d’Histoire sur la première guerre mondiale

Document 1 : Lettre d'un soldat

 - L'attaque du 9 juillet a coûté (c'est le chiffre donné par les officiers) quatre-vingt-cinq mille hommes et un  
milliard cinq cents millions de francs en munitions. Et à ce prix, on a gagné quatre kilomètres pour retrouver 
devant  soi  d'autres  tranchées   -  Si  nous  voulons  prolonger  la  guerre,  il  faudra  renoncer  à  ces  offensives 
partielles et coûteuses, et reprendre l'immobilité de cet hiver. Je crois que dans l'état de fatigue où sont les 
deux  infanteries,  c'est  celle  qui  attaquera  la  première  qui  sera  la  première  par  terre.
 -En effet, partout on se heurte aux machines. Ce n'est pas homme contre homme qu'on lutte, c'est homme 
contre machine [. . .]. C'est comme cela qu'avec des effectifs réduits les Boches nous tiennent, somme toute, 
en échec.  Car enfin nous n'  obtenons pas le résultat  désiré,  qui est de percer.  On enlève une, deux, trois  
tranchées, et on en trouve autant derrière.

Extrait d'une lettre du soldat Michel Lanson en 1915, Paroles de poilus, Librio, 1998.

Questions :
1.Présentez le document 1 (nature, auteur, date)
2.Quel type de guerre est ici décrit? Justifiez votre réponse en citant le texte.
3.D’aprés vos connaissances et le texte dites quelles sont les souffrances des soldats durant ce conflit.

Document 2 : Les nouvelles du front, selon les journaux parisiens en 1914-1915

Les  balles  allemandes  ne  tuent  pas.  Nos  soldats  ont  pris  l'habitude  des  balles  allemandes.  Et  l'inefficacité  des  
projectiles est l'objet de toutes les conversations.

Le Petit Parisien, 1914.
Les blessures causées par les balles ne sont pas dangereuses. Les balles traversent les chairs de part en part sans 
faire aucune déchirure.

L'Intransigeant, en 1914 et 1915.
 
4.En quoi ces articles sont -ils étonnants?
5.Comment appelle t-on ce genre d’articles?
6.Que subissaient les journaux disant la vérité sur le conflit?

Document 3 : Tableau des pertes, à la fin du conflit

 1914-1918
Pertes militaires

France 1360000
Royaume-Uni 900000
Italie 590000(1)

Russie - URSS 1700000
Serbie - Yougoslavie 360000
Etats-Unis 116000
Allemagne 1850000(1)

Autriche 1200000

(1) moyenne des estimations

7.Rappeller ,parmi les pays du tableau, ceux qui 
faisaient parti de la triple entente et ceux qui 
faisaient parti de la triple alliance.
8.Quels pays ont subi le plus de pertes?
9.Comment la France va t-elle rendre hommage à ses 
victimes?
10.En dehors du bilan humain, quel est le bilan 
économique et matériel du conflit?

Datez les évènements suivants:
Entrée en guerre des Etats-Unis (année)
Armistice(jour /mois/année)
Chemin des dames (année)
Assassinat de Sarajevo(jour /mois/année)
Conférence de la paix de Versailles (année)

Définir les mots suivants : Gueules cassées, Mutineries, Propagande, Front
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